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TARKUS TULEB 
TASAPISI

/Olivia Saar/

Tarkus tuleb tasapisi, 
tuleb tasahilju, 
tarkuselt ei tasu loota 
kohe valmis vilju, 
pole tarkus ladvaubin, 
mida haarad käega, 
ei saa tarkust pähe panna 
võimu ega väega, 
ei saa tarkust krati kombel 
külast kokku kanda 
ega selle tabamiseks 
rasket raha anda.

Mehe sõnal mehesõna, 
mida tarkus juhib, 
lollus tarkust tagaselja 
nüpeldab ja nuhib, 
vastandite vastasseisus 
targem ikka võitnud, 
pole tarkus ülekaela 
kunagi ju sõitnud. 

Tarkus tuleb tasapisi, 
aga kannab vilja, 
tarkust tragilt taga nõuda 
pole iial hilja.

I rida vasakult: Riian Rõuk, Brigitta Alla, Silver Hani, Kärt Grossthal, Hanna-
Liina Kiisler
II rida vasakult: Kristina Roosiväli, Reimo Rosenberg, Lauri Luha, Heiko 
Pärl, Hedvig Pungar, Kasandra Grossthal. Klassijuhataja Ave Nigol

Tõuseb päike, loojub päike
päeval järgneb päev.
Seemnest, mis kevadel saab mulda
sügisel õisi kauneid näeb.
Tõuseb päike, loojub päike
aastaid lennul läeb.
Mööduvad nädalad ja päevad
kaasas neil pisarad ja naer…

(katkend Bochi muusikalist  
“Viiuldaja katusel”)

Arvan, et eespooltoodud luuleread ise-
loomustavad väga kujukalt elu kulgu 
inimese teekonnal. Nii lihtsalt võibki 
kogu meie aastatepikkuse tegevuse sõ-
nadesse panna, sest meist igaühe sekun-
deisse mahub rohkesti värvikirevust, 
minuteisse küllaga erinevaid emotsioo-
ne, tundidesse hulgana rahulolu, päe-
vadesse tohutult armastust, aastatesse 
kuhilatena tarkust jne.

On ülimalt meeldiv tõdeda, et Eesti 
taasiseseisvumise perioodil on hakatud 
väärtustama vanakssaamist ja vanemaid 
inimesi, räägitakse väärikast vananemi-
sest. Sellisel puhul on sobilik  tsiteerida 
Marcus Tullius Cicero sõnu: “Vanem 
inimene ühiskonnas ei tee seda, mida 
noored, kuid teeb midagi veel tähtsa-
mat ja paremat, sest suuri asju tehakse 
vaid arukuse, autoriteedi ja hea nõuga”.

Lugupeetud Mäksa valla vanemaea-
lised prouad-härrad! 

1. oktoober on kuulutatud vanurite 
päevaks ja muusika päevaks. Teie päev 
on seatud nii ilusale ja tähendusrikkale 
ajale. 

Hingekosutavaid helisid ja rõõmu 
ja rahulolu igasse teie päeva ning eriti 
sellesse päeva, mil kogu maailm teid 
tunnustab!

Mäksa Vallavolikogu ja Vallavalitsuse 
nimel Vaike Lillemäe 

1. oktoobril tähistatakse kogu maailmas 
vanurite päeva
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Vallavolikogu istung 
27. august 2007

Otsus nr 35 Mäksa Vallavolikogu 28. 
mai 2007.a. otsuse nr 19 “Tamme maa-
üksuse jagamisel maa sihtotstarbe ja 
nime määramine” kehtetuks tunnista-
mine. 
Otsus nr 36 Tamme maaüksuse jaga-
misel maa sihtotstarbe ja nime mää-
ramine. Veskimäe külas asuva Tamme 
maaüksuse jagamisel kaheks määrati 
maaüksuste nimedeks Tamme ja Tam-
me-Kivi ja maaüksuste sihtotstarveteks 
maatulundusmaa.
Otsus nr 37 Väike-Tamme maaüksu-
se jagamisel maa sihtotstarbe ja nime 
määramine. Veskimäe külas asuva Väi-
ke-Tamme maaüksuse jagamisel kaheks 
määrati maaüksuste nimedeks Väike-
Tamme ja Pärli ja sihtotstarveteks maa-
tulundusmaa.
Otsus nr 38 Silla maaüksuse jagamisel 
maa sihtotstarbe ja nime määramine. 
Sarakuste külas asuva Silla maaüksuse 
jagamisel kaheks määrati maaüksuste 
nimedeks Silla ja Nõukase. Silla siht-
otstarbeks määrati maatulundusmaa, 
Nõukase sihtotstarbeks elamumaa.
Otsus nr 39 Puiestee maaüksuse jaga-
misel maa sihtotstarbe ja nime mää-
ramine. Aruaia külas asuva Puiestee 
maaüksuse jagamisel kolmeks määrati 
nimedeks Puiestee, Ida-Puiestee ja Ka-
selaane ja sihtotstarveteks maatulun-
dusmaa.
Otsus nr 40 Kopli 1 maaüksuse jagami-
sel maa sihtotstarbe ja nime määramine. 
Melliste külas asuva Kopli 1 maaüksuse 
jagamisel kolmeks määrati nimedeks 
Kopli 1, Kuivati ja Koplimetsa. Kopli 1 
sihtotstarbeks määrati elamumaa, Kui-
vati ja Koplimetsa maaüksustele maatu-
lundusmaa.
Otsus nr 41 Iltsi kinnistu katastriüksu-
sel maa sihtotstarbe määramine. Mäksa 
külas asuva Iltsi kinnistu sihtotstarbeks 
määrati elamumaa.
Otsus nr 42 Kasevariku kinnistu katast-
riüksusel maa sihtotstarbe määramine. 
Melliste külas asuva Kasevariku kinnis-
tu sihtotstarbeks määrati elamumaa.
Otsus nr 43 Ilmar Suik’ilt kinnisasjade 
omandamine. Mäksa Vallavalitsusele 
anti luba osta Ilmar Suik’ilt garaaži-
boksid Oravike-3 ja Oravike-12  50 000 
krooni eest.
Otsus nr 44 Mäksa valla 2007.a. teise 
lisaeelarve kinnitamine. Eelarve tulud 
suurenesid 2,1 miljonit krooni, millest 
kuludesse suunati 1,2 miljonit krooni. 

0,9 miljonit krooni suunati kassataga-
varaks. 
Otsus nr 45 Melliste Algkool-lasteaia 
arengukava 2007-2010 kehtestamine.

Vallavalitsuse 
korraldused

Korraldus nr 147 Mäksa Vallavalitsu-
se 12. märtsi 2007.a. korralduse nr 40 
“Kaagvere külas Mägra kinnistu detail-
planeeringu peatamine” kehtetuks tun-
nistamine. 
Korraldus nr 148 Kaagvere külas asu-
va Mägra maaüksuse detailplaneeringu 
projekti kinnitamine ja avalikule välja-
panekule suunamine.
Korraldus nr 149 Melliste külas Kase-
variku kinnistul elamu laiendamiseks 
nõusoleku andmine ja projekteerimis-
tingimuste kinnitamine.
Korraldus nr 150 Mäksa külas Iltsi kin-
nistul kuivati ümberehituseks elamuks 
nõusoleku andmine ja projekteerimis-
tingimuste kinnitamine.
Korraldus nr 151 Melliste Algkool-las-
teaia lasteaeda vastuvõtmise korra keh-
testamine.
Korraldus nr 152 Ühekordse rahalise 
toetuse maksmine. 
Korraldus nr 153 Reservfondi käsuta-
mine. Eraldatatakse reservfondist 3068 
krooni Nod32 16 litsentsi ostmiseks.
Korraldus nr 154 Täiendavate sotsiaal-
toetuste maksmine. 
Korraldus nr 155 Melliste Algkool-las-
teaia töötajate koosseisude kinnitamine. 
Luuakse täiendavalt sotsiaalpedagoogi 
(0,5), huvijuhi (0,3) ja projektijuhi (0,2) 
ametikohad.
Korraldus nr 156 Reservfondi käsuta-
mine. Reservfondist eraldatakse 10 033 
krooni ametnike ning töötajate õppe-
laenuintresside ja nendelt erisoodus-
tusmaksude tasumiseks ja 4419 krooni 
kultuuriürituse “Muinastulede öö üle 
Melliste järve vee” korraldamiseks.
Korraldus nr 157 Mäksa Vallavalitsu-
se 4. juuni 2007.a. korralduse nr 101 
“Tamme maaüksuse jagamine” kehte-
tuks tunnistamine.
Korraldus nr 158 Tamme maaüksuse 
jagamine. Vt. volikogu otsus nr 36.
Korraldus nr 159 Väike-Tamme maa-
üksuse jagamine. vt. volikogu otsus nr 
37.
Korraldus nr 160 Silla maaüksuse jaga-
mine. Vt. volikogu otsus nr 38.
Korraldus nr 161 Puiestee maaüksuse 
jagamine. Vt. volikogu otsus nr 39.

Korraldus nr 162 Kopli 1 maaüksuse 
jagamine. Vt. volikogu otsus nr 40.
Korraldus nr 163 Sarakuste külas Ve-
revsoo kinnistul üksikelamu ja garaaži 
rajamiseks nõusoleku andmine ja pro-
jekteerimistingimuste kinnitamine. 
Korraldus nr 164 Mäletjärve külas Re-
baseraba kinnistul üksikelamu, sauna ja 
majapidamishoonete rajamiseks nõus-
oleku andmine ja projekteerimistingi-
muste kinnitamine.
Korraldus nr 165 Vana-Kastre külas 
Veskimäe kinnistul detailplaneeringu 
algatamine.
Korraldus nr 166 Esimesse klassi astu-
jate toetus. Kõigile esimesse klassi õppi-
ma asuvate laste vanematele makstakse 
ühekordset rahalist toetust summas 
2000 krooni.
Korraldus nr 167 Täiendavate sotsiaal-
toetuste maksmine. 
Korraldus nr 168 Margus Pleksneri 
määramine vara võõrandamisaegse 
maksumuse määramise eest vastuta-
vaks isikuks.
Korraldus nr 169 Mäksa Vallavalitsu-
se 25. juuni 2007.a. korralduse nr 127 
“Maade tagastamine Jaan Reinhold’ile 
¾ mõttelises osa ja Tõnu Reinhold’ile 
¼ mõttelises osas” kehtetuks tunnista-
mine.
Korraldus nr 170 Assi 31 talu maade 
tagastamine Jaan Reinholdile ja Tõnu 
Reinholdile.
Korraldus nr 171 Hoolduslepingu lõ-
petamine ja hooldaja ning hooldajatoe-
tuse määramine.
Korraldus nr 172 Interneti raadiosead-
mete paigaldamise toetuste määrami-
ne. 
Korraldus nr 173 Täiendavate sotsiaal-
toetuste maksmine.
Korraldus nr 174 Peretoetuste ümber-
adresseerimine.
Korraldus nr 175 Võruküla külas Peda-
ja kinnistul laohoone rajamiseks nõus-
oleku andmine ja projekteerimistingi-
muste kinnitamine.

Vallavolikogu ja vallavalitsuse õigusak-
tidega on võimalik tutvuda vallamajas ja 
Mäksa valla kodulehel internetiaadres-
sil www.maksavald.ee/3824. Vastavalt 
avaliku teabe seaduse paragrahvile 35 
eraelulisi ja delikaatseid isikuandmeid 
sisaldavaid õigusakte ei avalikustata. 

Kokkuvõtte vallavolikogu otsustest 
ja vallavalitsuse korraldustest tegi 

vallasekretär Mariliis Timmermann. 
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“Saagem tuttavaks” intervjuu on seekord 
Mäksa valla tõstesporditreeneri ja Piirival-
veameti Kagu Piirivalvepiirkonna Koidula 
maanteepiiripunkti allohvitseri veebel Vik-
tor Koroboviga. Viktori treeningrühmast 
arvati Itaaliasse Euroopa Noortemeistri-
võistlusele minevasse Eesti noorte koondi-
sesse kolm sportlast. Kuidas poistel võist-
lustel läks kirjutab Viktor 7. leheküljel, aga 
siinkohal lähemalt Viktorist.

Palun tutvusta ennast lähemalt? 
Perekonnaseis: abielus, kaks last, 44-

aastane mees parimais aastais. Ma arvan, 
et ma olen oma olemuselt tavaline liht-
ne maamees oma plusside ja miinustega 
(mida on rohkem, jäägu teiste otsusta-
da), kes on pidanud end pidevalt täien-
dama selleks, et muutuva ajaga kaasas 
käia. Hariduselt olen zootehnik ja hiljem 
omandanud piirivalvealase ja kaitseväeli-
se keskerihariduse. Viimasel paaril aastal 
osalenud erinevatel treenerikoolitustel ja 
saanud tõstesporditreeneri kutsetunnistu-
se. Sportliku poole pealt olen tulnud kahel 
korral Eesti meistriks tõstmise kahevõist-
luses ja jõutõstmise kolmevõistluses ning 
kahel korral tõstmise Eesti meistriks ük-
siktõstetes. Kahel korral olen parandanud 
Eesti noorterekordit rebimises.

Kuidas sattusid Eesti piiri valvama? 
1999. aasta alguses oli mul 4 osali-

se koormusega töökohta. Kuid tulevik 
näis siiski majanduslikult poolelt tume, 
sest palju aega kulus tööle ja tagasi 
sõitmisele. Nii otsustasingi otsida ühe 
kindla töökoha, mille kõrvalt saaks ka 
treeneritööga põhjalikumalt tegeleda. 
Seda enam, et selleks ajaks oli seni minu 
edukaim õpilane David Tuhkanen juba 
17aastaselt meistersportlase normatiivi 
täitnud. Nii ma pakkusingi ennast piiri-
valvesse: sooritasin edukalt kõik testid-
katsed ja minust sai piirivalvur. Ja kuna 
töö on huvitav ja teenistusgraafik või-
maldab ka treeneritööga tegeleda, siis 
olengi piirivalvesse jäänud.

Kuidas sattusid tõstespordi juurde? 
1976. aastal Reola 8-klassilises koo-

lis õppides tuli tolleaegse Tartu rajooni 

spordiühingu “Jõud” noortetreener Kalev 
Pensa kooli poisse trenni kutsuma. Läksin 
koos ühe klassivennaga vaatama, mida 
see tõstmine endast kujutab. Spordiala 
hakkas meeldima ja nii olengi tõstmise 
juurde jäänud.

Mäksa vallas ja Eesti tõstespordiring-
kondades tuntakse Sind kui edukat 
tõstesporditreenerit. Sinu juures on 
oma sportlase teed alustanud mitme-
kordne Eesti meister David Tuhkanen 
ja mitmeid noortemeistreid ning 
rekordiomanikke. Kuidas Sa oskad 
poisid tõstesaali harjutama tuua? 

Kuidagi on nii välja kujunenud, et 
poisid on ise minu juurde saali tulnud. 
Ja kui poiss on juba tõstesaali tulnud, 
siis olen alati neile pakkunud võimalust 
hakata tõstmisega tegelema. Spetsiaal-
selt kedagi tänaval, koolis või kodus ei 
otsi, sest kui spordipisik on sees, siis 
tulevad nad ise trenni. Kui seda pisikut 
pole, siis ei aita nagunii miski ja varem 
või hiljem jätavad nad asja pooleli.
Millega Sa tööst vabal ajal tegeled ja 
mis on Sinu hobid? 

Viimastel aastatel kulub kogu vaba 
aeg kodu ehitamisele ja muudeks tege-
vusteks paraku aega üle ei jää.
Mis on Sinu jaoks õnn? 

Õnn on see, kui perel läheb hästi ja 
kui suudad täita püstitatud eesmärgid. 
Igasugune õnnestumine tekitab min-
giks ajaks heaolutunde.
Mis Sind kurvastab? 

Kõiksugused endast olenevad ja en-
dast mitteolenevad ebaõnnestumised. 
Eelkõige siiski endast olenevad. Sest 
enamasti leiad alati tagantjärgi tarkuse-
ga, et oleks võinud üht või teist teha tei-
siti ja paremini. Vahetevahel ka inimeste 
rumalus ja empaatiavõime puudumine.
Elad koos perega Mäletjärve külas 
Miinamõisas. Mis hoiab Sinu peret 
Miinamõisas, kaugel suurtest kaup-
lustest ja säravatest linnatänavatest? 

Privaatsus ja vaikus. Võimalus nau-
tida loodust, mida linnas teha ei saa. 
Samuti ei saa ma näiteks magada, kui 
autod ööpäev ringi akna taga vuravad.   
Mida Sa soovitad noortele, kes kõhk-
levad sportimise ja ka tõstespordiga 
tegelemise vajalikkuses?  

Kindlasti tuleb sporti teha, vahet 
pole millise spordialaga tegu, peaasi et 
meeldib. Elu on näidanud, et need ini-
mesed, kes tegelevad regulaarselt spor-
diga, suudavad ka tööl rohkem. Sport on 
oluline stressi ja pinge maandaja. Juba 

vanad kreeklased jõudsid järeldusele, et 
terves kehas on terve vaim. Tõstespor-
diga võiks mingil määral tegeleda iga-
üks, sest tõstetrenn on enamiku spor-
dialade treeningu üks komponente. Ja 
ei tasu uskuda legendi, et tõstmine pa-
neb kasvu kinni ja teeb jalad kõveraks. 
Võibolla on seda legendi põhjustanud 
see, et treenerid on ikka otsinud lühe-
makasvulisi jässakaid poisse, sest neil 
on tõstmises kergem edu saavutada. 
Samas näiteks 2004.a. Ateena olümpial 
tuli üliraskekaalus kolmandaks 206 cm 
pikk Bulgaaria tõstja. Võiks veel lisada, 
et traumasid on tõstmises kordades vä-
hem kui sportmängudes või paljudel 
muudel aladel.

Küsitles Margus Pleksner

Teated
Ehitus- ja kasutusload
• Tiina Kondikesele Mälet- 
järve külas väljastati üksikelamu, ga-
raaži, majapidamisabihoone ja köö-
giviljahoidla kasutusload. 
• Ilmo Paasile väljastati ehitusluba 
viljakuivati ümberehitamiseks ela-
muks Mäksa külas. 
• Talis Verevsoole väljastati ehi-
tusluba üksikelamu püstitamiseks 
Sarakuste külas Verevsoo maaüksu-
sel. 
• Väljastati kasutusluba Uiga maa-
üksuse 0,4 kV maakaabelliinile. 

Mäksa valla üldplaneeringu kesk-
konnamõju strateegilise hindami-
se aruande avalik väljapanek

Mäksa valla üldplaneeringu keskkon-
namõju strateegilise hindamise aru-
andega on võimalik tutvuda Mäksa 
Vallavalitsuses 12. septembrist kuni 5. 
oktoobrini 2007.a, tööpäeviti kella 9-
17 ning Mäksa valla veebilehel http://
www.maksavald.ee.

Ettepanekute, vastuväidete ja 
küsimuste esitamise tähtaeg on 5. 
oktoober 2007 ning ettepanekud, 
vastuväited ja küsimused tuleb esita-
da kirjalikult Mäksa vallavalitsusele, 
elektroonselt või lihtkirjaga. Kesk-
konnamõju strateegilise hindamise 
aruande avalik arutelu toimub Mel-
liste Algkool-lasteaia saalis 9. ok-
toobril 2007 kell 17.30. Mäksa valla 
üldplaneeringuga võimalikku piiri-
ülest keskkonnamõju ei teki.

Lembit Ostra, ehitus- ja 
keskkonnanõunik

SAAGEM TUTTAVAKS...
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Rõõm on tõdeda, et ajal, mil noorte 
meeli valdab internet ja täiskasvanu-
te meeli halvab pikisilmi palgapäeva 
oodates mure tõusva piima liitri hinna 
pärast, on olemas kool, kus silm särab 
nii õpilasel kui õpetajal.

Et ennetada kiiresti areneva ühis-
konna kiiresti arenevaid noorte prob-
leeme nagu arvutisõltuvus, suitsetami-
ne, alkoholi ja narkootikumide tarvi-
tamine, on Melliste Algkool-Lasteaias 
pööratud tähelepanu huvi- ja alterna-
tiivtegevuste võimaluste pakkumisele 
juba lasteaiast alates, kus huvilistele 
pakutakse liikumise ja muusika rin-
ge. Koolilaste huvitegevuste valik on 
märksa laiem, valida on 7 erineva hu-
viringi vahel – koorilaul, tantsuring, 
loodussõprade ring, kunstiring, maad-
lus, puutööring, arvutiring. Antud loe-
telule lisanduvad veel individuaalsed 
tegevused: klaveri algõpe ja soololaul. 
Seoses kauaoodatud võimla ehitusega, 
ei toimu I poolaastal spordiringi, kuid 
II poolaastal on võimalus kaotatud aeg 
tasa teha tänu sportlike tegevuste vali-
kurohkusele.

Lisaks huviringidele toimuvad põ-
nevad üritused ka koolisiseselt, mille 
juhendajateks on meie tublid aineõpe-
tajad ja klassijuhatajad. Selle õppeaas-
ta üldtööplaanist võib leida tegevusi, 
mis ilmestavad ainetunde – võõrkeelte 
nädal, matemaatika nädal, eesti keele 

nädal, kodaniku nädal, looduse nädal, 
viktoriinid, loovtööde ja õpioskuste 
konkursid ning aineolümpiaadid. Sa-
gedased on ekskursioonid muuseumi-
tesse ja traditsioone järgides toimuvad 
ka kevadised väljasõidud Eestimaa 
kaunitesse paikadesse. Väärtustades 
õpilaste tervist, on koolis moodustatud 
tervise nõukogu, kes hoolitseb õpilaste 
ja ka töötajate nii füüsilise kui ka vaim-
se tervise edendamise eest. Selle õppe-
aasta märksõnadeks tervisenõukogu 
tegevusplaanis on füüsiline aktiivsus, 
tervislik toitumine ja  turvalisus. Õpi-
laste omaalgatuse ja isetegemisrõõmu 
toetuseks, on tööd alustanud õpilas-
esindus, kelle õlul on Kadri-Mardi kar-
nevali, sõbrapäeva ning mitmete teiste 
õpilasürituste läbiviimine. Sel õppe-
aastal jätkame kooli ja lastevanemate 
vahelist koostööd, toimuvad lasteva-
nemate koosolekud, arenguvestlused, 
hoolekogu koosolekud, isadepäeva 
perepäev, lastekaitsepäev, jõulukont-
sert Võnnu kirikus, õpilastööde näitus. 
Personaalsete küsimustega on lapseva-
nemal võimalus pöörduda klassijuha-
taja, aineõpetaja, kooli juhataja, logo-
peedi, sotsiaalpedagoogi või psühho-
loogi poole, et ennetada ja lahendada 
võimalike probleeme.

Et tagada oma elujõulisus, on väike-
sed maakoolid, ja nii ka meie, ületamas 
traditsioonilise üldhariduskooli mõiste 

piire ning kujunemas küla-, kultuuri-, 
huvi- ja tegevuskeskusteks. Seetõttu 
koolivaheaja laagritega tegime algust 
juba eelmisel õppeaastal, mil toimus 
suvine laager Rõuge Ööbikuorus. Sel-
lel aastal toimuvad ühised laagrid meie 
sõpruskoolides: 
29. – 30. oktoobril toimub kunsti- ja 
käsitöölaager Järvselja Algkoolis
03. – 04. jaanuaril toimub spordilaager 
Mehikoorma Põhikoolis
18. – 19. märtsil toimub muusikalaager 
Võnnu Keskkoolis
09. – 10. juunil toimub loodus- ja fo-
tograafialaager Melliste Algkool-laste-
aias

Kui Tartu linnas ollakse hädas päev 
läbi kaubamajas hängivate koolinoor-
tega, siis meie koolis seda muret pole. 
Tõsi, meil pole ju kaubamaja, kuid kui 
ka oleks, ei oleks meie kooli lastel sel-
leks aega – tänase seisuga on huviringi-
de töösse kaasatud valdav enamus (üle 
80%) meie õpilastest. Ja kui lisada sel-
lele veel ka ülejäänud meie majas paku-
tavad üritused, ühised tegevused ema, 
isa ja sõpradega, siis ongi elu huvitav ja 
lõbus ning koos õppides ja tegutsedes 
saab silma särama igaüks.  

Janika Hinto,  
Melliste Algkool-lasteaia  

sotsiaalpedagoog

Rõõm uuest kooliaastast

Kodu - nelja tähte mahub kurbust, igat-
sust ja rõõme,
            nelja tähe seest võib maitsta mu-
resid ja õnnesõõme…

22. augustil tähistasime Kastre pargis 
meie hooldekodu sünnipäeva. Roh-
kesti tervitajaid oli kogu Eestimaa 
erineva suunitlusega hoolekandeasu-
tustest, suure delegatsiooni moodus-
tasid ka Mäksa vallavalitsuse ja valla 
asutuste esindajad. Rõõmu valmistas, 
et külaliste seas olid hooldekodu endi-
sed juhid: proua Helje Kallas ja proua 
Aime Uustalu, kellele ulatati Eesti Sot-
siaalasutuste Juhtide Nõukoja poolt tä-
nukirjad südamega tehtud töö eest.

Meeleoluka showtantsu program-

miga esines tantsutrupp Tokra (tree-
ner Valli Kisandi juhendamisel) ning 
lustlikke laule esitasid Seelikukütid.

Ka hooldekodul on oma lugu, nii nagu 
härrastemajas enesele kodu leidnud 
inimestelgi.

1944. aasta lahingute käigus Ema-
jõeäärsetel aladel hävines tollane 1924. 
aastast tegutsenud Kavastu vaestemaja 
ning sealsed elanikud evakueeriti aja 
jooksul Kastre mõisa hoonesse, mis 
õnnekombel sõja käigus kannatada ei 
saanud. Siin toimetati ikka päris mitu 
aastat niisama, kuni 02. märtsil 1947. 
aastal andis ENSV Sotsiaalkindlustu-
se Ministeerium välja käskkirja, mille 
alusel omistati juba paljudele koduks 

saanud mõisahoonele Kastre Invaliidi-
dekodu nimi. Hiljem nimetati kõnes-
olevat asutust veel Kastre Internaatko-
duks, Kastre Hooldekoduks ja alates 
01. septembrist 1997 kutsutakse meie 
asutust hooldekoduks Härmalõng. 
Härmalõngad seostuvad nimekandja 
jaoks eelkõige imekauni vananaiste-
suvega ja sümboliseerivad õnne. Õnn 
- see on rahulolu. Soovime kogu süda-
mest, et hooldekodusse elama asunud 
inimesed jätkaksid oma igapäevaseid 
toiminguid sügavas rahulolus enese ja 
ümberkaudsetega. 

Vaike Lillemäe, hooldekodu 
Härmalõng juhataja

Tagasivaade hooldekodu Härmalõng 60. juubelile ja ajaloole
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Mõni mõte võib sind lennutada üle mä-
gede ja ookeanide, 
mõni mõte paneb sind tegutsema, et len-
nata üle mägede ja ookeanide. 

Mina sain oma mõtteraasukese, mis 
kõikide soodsate asjaolude kokkulan-
gemise tõttu lõpuks tõeks sai, V klassi 
inglise keele tunnis. Käsitlesime teemat 
Suurbritannia ja Põhja-Iirimaa Ühend-
kuningriik, vaatlesime selle tekkelugu, 
õppisime kuningriigi osade pealinnu 
ja sümboleid. Arvutiklassis külastasi-
me interneti kaudu Londoni vaatamis-
väärsusi. Nendes tundides hakkas mind 
kummitama mõte, et miks mitte seda 
kõike oma silmaga näha! Üsna samal 
ajal sain soovituse naaberkooli ingli-
se keele õpetajalt osaleda Comeniuse 
programmis, mille kaudu on võimalik 
taotleda stipendiumi koolituseks välis-
maal. Taotlusvormi täitmine tundus es-
mapilgul üsna lootusetu ettevõtmisena, 
aga tasapisi sai õigeks kuupäevaks taot-
lus tehtud ja kevadel selgus, et osutusin 
õnnelikuks väljavalituks.

Valisin ühenädalase Inglise keele 
õpetajate intensiivkursuse koolis nime-
ga Kent School of English. Kent School 
of English asub Kent`i maakonnas me-
reäärses linnakeses nimega Broadstairs, 
mis tegelikult on üks kolmest kõrvuti 
asetsevast linnast. Linnadel: Broadstairs, 
Margate, Ramsgate on küll erinevad lin-
navalitsused ja muud struktuurid, aga 
nad asetsevad külg-külje kõrval, nagu 
näiteks meil piirilinnad Valga ja Valka. 
Kolmiklinn kulgeb mööda rannajoont, 
nii et meri on sealsete elanike kaunis 
kuid kapriisne kaaslane aastaringselt. 
Suvituslinn Broadstairs on olnud ko-
dulinnaks kirjanik Charls Dickensile ja 
seal asub ka tema majamuuseum. 

Kent School on asutatud 1972. aastal 
ja tegeleb keeleõpetusega aastaringselt. 
Siia tulevad oma keeleoskust täiendama 
nii individuaalõppijad kui ka õpilasgru-
pid. Minuga samal ajal olid õpilasgrupid 
Jaapanist, Ukrainast, Serbiast, Poolast ja 
Itaaliast ning individuaalõppijaid His-
paaniast, Saksamaalt, Ungarist ja Islan-
dilt. Õpilased jagatakse keeletaseme järgi 
gruppidesse ja siis veel omakorda rahvu-
se järgi segagruppidesse, et vältida oma-
keelset lobisemist. Kent School tundus 
olevat itaallaste seas väga populaarne. 
Iseseisvad õppurid, kelle hulka ka mina 
kuulusin, moodustasid omaette grupid. 
Koolitus viidi läbi valdavalt klassiõppe 
vormis, mille käigus kasutati huvitavaid 
ja erinevaid meetodeid. Koolituse algu-

ses sai iga riigi õpetaja teha lühikese ette-
kande oma riigi kohta. Eestimaa elu-olu 
kohta üllatasid kaasõppijaid mõned meie 
ilmastikunähtused, nagu näiteks ülikülm 
talv, mis võimaldab rajada jäätrassi üle 
mere ja lisab lastele külmapühade näol 
vaheajapikendust. Samuti see, et meie 
lapsed on nii tublid keelte oskajad. Ing-
lased ise on üsna õnnetud oma vähese 
võõrkeelteoskuse üle. 

Kuna kõige efektiivsem keeleõppes 
on praktika, siis oli koolituse program-
mi põimitud mitmesugused erinevad 
tegevused ja ekskursioonid. Koolituse 
programmi kuulus ka peredes elamine. 
Minu lahked võõrustajad oli Ann ja Da-
vid Goodbun. Hommiku- ja õhtusöögi-
lauas oli mõnus nendega vestelda seal-
sest elus-olust ja päeva jooksul tehtust.  

Mis Inglismaal mulle kõige suurema 
elamuse ja üllatuse valmistas olid ing-
laste majad ja neid ümbritsevad aiad. 
Justkui väikesed lossid - üks armsam 
kui teine. Aiad olid eranditult kõikidel 
majadel, isegi siis, kui see oli vaid tiba-
tilluke ja mahutas kõigest paar-kolm 
ilupõõsast ja veidi muruplatsi. Ilmselt 
on oma osa ka mereäärsel kliimal, et 
sealsed ilupõõsad ja lilled nii lopsakad 
ja võimsad välja näevad. Lavendel, fuk-
sia, hortensia…kõikvõimalikud lilled ja 
ilupõõsad ilmestasid tänavapilti.

Koolitus kestis esmaspäevast reede-
ni. Laupäeva otsustasin Londonis ringi 
vaadata. Mõned märksõnad iseloomus-
tamaks seda maailmalinna: ülerahvasta-
tus, liiklusummikud, heitgaasid… Teata-
vasti harjub inimene kõigega, nii sulasin 
minagi turistina üheks päevaks Londoni 

melusse. Selleks, et turistid ennast hästi 
tunneksid ja võimalikult palju näeksid 
on pealinnas palju vaeva nähtud. Pu-
nased kahekordsed bussid, mis turiste 
mööda linna vaatamisväärsusi sõiduta-
sid väljusid iga 10 minuti tagant. Bussi 
sisenedes ulatas bussijuht kõrvaklapid, 
mille abil sai kuulata giidi selgitusi lin-
na vaatamisväärsuste kohta. Bussist võis 
maha minna ja sama piletiga jälle tuu-
ri jätkata. Selle piletiga sai teha ka ühe 
tunni kestva laevareisi Thames`i jõel.
Thames tõmbaks justkui piiri läbi Lon-
doni vanema ja uuema ajaloo. Ühel pool 
elegantne ja auväärne parlamendihoone 
Big-Ben` iga, Londoni kindlus, Rahvus-
galerii ning teisel kaldal modernsed pil-
vedesse kõrguvad klaaskontorid. 

Midagi millega ei harjunudki selle 
nädala jooksul ära oli vasakpoolne liik-
lus. Ikka ja jälle leidsin ennast esmalt va-
sakule kiikamas tänavat ületama asudes, 
kui samal ajal kihutas auto paremalt. 
Mõistatuseks jäi mulle ka inglaste kahe 
kraani süsteem, kus ühest kraanist tuleb 
tuline ja teisest külm vesi. Kaks eraldi 
toru ja kaks eraldi kraani.

On hea, et oleme nõnda väikesed 
nagu oleme, tänu millele oleme sunni-
tud õppima keeli, mis omakorda või-
maldab meil kiigata kodunurgast kau-
gemale. Kui kellelgi tekkis huvi Kent 
Schooli vastu, siis jagan saadud koge-
musi ja infot rõõmuga. Kooliga saab 
tutvuda ka nende kodulehekülje kaudu 
www.kentschoolofenglish.com 
Maarika Ruuse, Melliste Algkooli inglise 

keele õpetaja   

Keeleõpe Inglismaal 

Politseikroonika
Septembris on Mäksa valla territooriu-
mil aset leidnud 39 sündmust, mis on 
registreeritud politsei ühtses infosüs-
teemis. 25 sündmuse puhul on alusta-
tud väärteomenetlus ja ühel juhul kri-
minaalmenetlus. 

Sündmused jagunesid järgmiselt:
Avaliku korra rikkumisi 1
Lubatud sõidukiiruse ületamisi 15
Muid liikluseeskirja rikkumisi 10
Vargusi 1
Sündmusi Kaagvere Erikoolis 5

Tuletan sõidukijuhtidele meelde, et 
sõiduki liikumiskiirus tuleb valida vas-
tavalt ilmastikutingimustele ja juhi või-
metele. Autojuhtidel soovitan arvestada 
väga muutlike teeoludega sügisel, kui 

mahalangenud puulehed ja esimesed 
öökülmad võivad näilikult väga head 
teeolud saatuslikuks muuta.

Jalakäijatele meeldetuletuseks, et 
helkuri kandmine pimedal ajal valgus-
tamata teel on kohustuslik. Alates sep-
tembrist on politsei jaganud selle nõude 
vastu eksinutele helkureid ning koosta-
nud vastavasisulisi hoiatusotsuseid. 

Kui kellelgi ei ole materiaalseid või-
malusi või esinevad mõned muud hel-
kuri soetamist takistavad tegurid, võib 
pöörduda kohaliku konstaabli poole, 
kes hea meelega Teid nõuetekohase 
helkuriga varustab.
Ohutut liiklemist!

Kristjan Parveots 
53307106; kristjan.parveots@louna.pol.ee
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Väljasõidust  
Lõuna-Eestisse

Aastate jooksul on hooldekodus muu-
tunud meeldivaks traditsiooniks korral-
dada septembrikuu alguses üks ekskur-
sioon, kuhu kaasatakse ka naaberkülade 
vanemaealised ja puudega inimesed.

Päikeselisel 08. septembri sügishom-
mikul võtsimegi suuna Lõuna-Eesti poo-
le. Enne Otepääle jõudmist uudistasime 
veel Arikese ja Kodijärve hooldekodu 
hooneid.

Talvepealinnas sai meie tähelepanu 
objektiks energiasammas, mis viitab po-
sitiivsetele energiaväljadele Otepääl. See 
avati 01. oktoobril 1992.a. Puidust sam-
bale on kinnitatud 12 karuteemalist se-
pist, mis on valmistatud Otepääl toimu-
nud seppade konkursil. Energiasammas 
tuletab meelde, et inimene kiiresti muu-
tuval ajal ei eemalduks loodusest, vaid 
võtaks aega ümbritseva paremaks tunne-
tamiseks. Panime meiegi selja vastu sam-
mast ja kogusime endasse energiat. 

Seejärel suundusime ümber Pühajär-
ve sõidule. Käänulise tee abil saime nau-
tida tõelist Lõuna-Eesti maanteesõitu ja 
nägime, kuidas sportlased juba eelseis-
vaks suusahooajaks valmistuvad - käis 
suusatrenn kurvilisel tõusude ja langus-
tega teel.

Järgmine peatuspaik oli inimtühi Pü-
hajärve rand. Tema pühadus XIV dalai-
lama külastas 3. oktoobril 1991.a Ote-
pääd ning õnnistas Pühajärve. Ajaloolist 
külaskäiku tähistab puuskulptuur järve 
kaldal. Pühajärv olevat tekkinud leinava 
ema pisaratest.

Möödaminnes külastasime Erastvere 
hooldekodu ning seejärel peatusime 
Varbuse maanteemuuseumis. Kõigil rei-
sihuvilistel oli, mida vaadata ja äratund-
misrõõmu jagus. Oligi kätte jõudnud 
lõuna ja värskes õhus muuseumi õuel aeg 
piknikku pidada. Muusemist Põlva poole 
sõites läbisime Tilleoru ilusa vahtraallee.

Seejärel jõudsime Taevaskotta. Väike 
jalutuskäik jõe äärde, kus meid ootas jõe-
laev Lonny. Jõetuur toimus Saesaare pais-
järvel ja Ahja jõel. Lonny oli suurepärane 
võimalus Ahja jõe kuulsate liivakivipal-
jandite vahetuks nautimiseks. Laevasõit 
osutuski kõige üllatusterohkemaks kogu 
reisiseltskonna jaoks, sest paljud meie 
vanemaealistest inimestest polnud seda 
juba pikki aastaid nautinud.

Reisijate nimel tänan bussijuht Aiva-
rit meeldiva teenindamise eest.

Jääme juba pikisilmi ootama järgmist 
reisi.

Terje Peterson, hooldekodu Härmalõng

Tuleõnnetus võib tabada igaüht. Kah-
juks kipuvad meil aga ununema es-
mased tuleohutusnõuded ning sageli 
saadab inimesi usk, et minuga ju tule-
õnnetust ei juhtu.

2007. aastal on Lõuna-Eesti kuues 
maakonnas Jõgevamaal, Põlvamaal, 
Tartumaal, Valgamaal, Viljandimaal 
ja Võrumaal tulekahjus hukkunud 29 
inimest, kõik neist kodudes. Tegelikult 
saab iga inimene ise oma kodu tule-
ohutumaks muuta ja üks lihtne abiva-
hend selleks on suitsuandur. 

Päästeameti korraldatud kampaa-
nia „Kodu tuleohutuks” raames viidi 
kevadel läbi uuring, et selgitada elani-
ke tuleohutusalast teadlikkust. Tule-
museks saime, et Eesti elanikud ei pea 
tulekahju puhkemist oma eluruumi-
des eriti tõenäoliseks ja et suitsuandur 
on hinnanguliselt vaid 16% kodudest. 
Ligikaudu kolmandikus nendest pere-
dest, kus suitsuandur puudub, ei pee-
tagi seda vajalikuks. Inimesed põh-
jendavad suitsuanduri puudumist või 
selle mittevajalikkust erinevalt, kuid 
peamiselt toodi välja, et eluruumis 
pole küttekollet ega suitsetajaid. Kuid 

küttekolded ja suitsetamine pole sugu-
gi ainsad tulekahju põhjustajad; järele-
valveta jäetud põlev küünal või katki-
sed elektrijuhtmed ja elektriseadmed 
on samasugused ohuallikad. Seega 
võib öelda, et 84% Eestimaa peredes, 
kus puudub suitsuandur, on oht kaota-
da oma vara, veelgi hullem – enese või 
oma lähedaste elu.

Suitsuandur muutub elamutes ko-
hustuslikuks alates 01.07.2009. Lõu-
na-Eesti Päästekeskus on koostöös 
kohalike omavalitsustega Lõuna-Eesti 
kuues maakonnas kodudesse paigal-
danud ligikaudu 1000 suitsuandurit. 
Kõik soovijad on saanud ka tuleohu-
tusalaseid nõuandeid.

Väga riskantne on ootama jääda, millal 
suitsuandur kohustuslikuks muutub 
– hooli oma lähedaste elust, paigalda 
suitsuandur ja maga rahulikult juba 
täna öösel!

Erki Remmelkoor,  
Lõuna-Eesti Päästekeskuse  
Ennetustöö büroo juhataja

Mäksa ja Luunja Vallavalitsuse, TÜ 
Mäksa Seeme ja AS Tamme Kuivatid 
majanduslikul kaasabil osalesid au-
gusti lõpul Itaalias Pavia linnas toimu-
nud Euroopa noorte meistrivõistlustel 
kolm Mäksa valla noort tõstjat. Osa-
võtu eelduseks oli olla oma kehakaa-
lus hetkel Eesti parim. Sõit võistlustele 
kujunes küllaltki katsumusterohkeks, 
sest algas Tallinnas lennukist mahajää-
misega ja lõppes Milanos pagasi kaot-
simineku ja selle otsimisega. Sellest 
tingitult jäi esimesel päeval võistelnud 
Jaan Korobovi ja Raidar Pülli uneaeg 
ebapiisavaks. 26. augustil pool kolm 
öösel Tallinnasse sõitma hakanud poi-
sid said taas sõba silmale alles järgmi-
sel kuupäeval pool kolm öösel ja Jaanil 
tuli juba hommikul kell seitse minna 
kaalumisele ja kell üheksa võistlema 
hakata. Sellest tingitult oli ka tulemus 
tagasihoidlikum kui oodatud. Jaan tõs-

tis kehakaalus kuni 50 kg 117 (55+62) 
kg ja sai 15. koha. Kehakaalus kuni 56 
kg võistelnud Raidar Püll rebis 61 kg ja 
tõukas 75 kg, mis on tema uued isikli-
kud rekordid ja tasuks samuti 15. koht. 
Ka Raidar oli võimeline rohkemaks, 
kuid Eesti koondise treener ei riskee-
rinud lubada Raidarit suurematele ras-
kustele. Kehakaalus kuni 77 kg võistel-
nud Jakob Punder parandas samuti 
isiklikke rekordeid ja sai 209 (92+117) 
kilogrammiga 19. koha. Kokkuvõttes 
võib poiste esinemise kohta öelda, et 
tähti taevast veel alla ei toodud, kuid 
ka läbi keegi ei põrunud ja tulevikuks 
oli see hea kogemus. Meeskondlikult 
oli läbi aegade suurima meeskonnaga 
ehk kuue tõstjaga väljas olnud Eesti 
kolmekümne ühe riigi konkurentsis 
viieteistkümnes, mis on samuti läbi 
aegade parim koht.

Viktor Korobov, tõsteringi juhendaja

Suitsuandur  
on eluliselt tähtis abimees

Mäksa tõstjad Euroopa noorte 
meistrivõistlustel
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Võõpste pereklubi traditsiooniline spordipäev toimus sel 
aastal augustikuus, kuna meie vallas toimus juunikuu algu-
ses palju erinevaid üritusi. Tavapärane kooliaastat lõpetav 
ja suvepuhkust alustav üritus lõpetas sel korral hoopis su-
vepuhkuse.

Alustasime nagu tavaliselt jooksuga ümber Võõpste 
järve. Sel korral jagus jooksjaid poisse ja tüdrukuid kah-
te vanuserühma ning täiskasvanud valisid jooksu asemel 
käimise. Start! ja teele, kohtunikud ja ergutajad ootamas 
jooksjaid finišisse. 1,8 km pikkusel rajal jagati kohad järg-
miselt: I kohad saavutasid Kairi Tamsalu, Helen Meier, Erik 
Sven Pärtin, II kohad Kadi Kilgi, Jürgen Tamsalu, III kohad 
Lisanne Tamsalu, Levo Lukk. Käijate arvestuses võidutsesid 
õed Pille-Riin ja Ragne Roonurm, viimase teekonda jälgis 
kukil olnud Martin Arolepp. 2-aastane Robin Saaremaa 
jõudis raja läbida sama kiiresti rattaga sõites, kui vanaema 
Malle käies.

Tillujooksus peeti arvestust kahes vanuserühmas. Võit-
jateks osutusid 3-aastane Lisanne Tamsalu ja 6-aastane Jür-
gen Tamsalu. Väikese ergutusmärgi said kõik tillujooksus 
osalejad.

Nooleviskes peeti arvestust samuti kahes vanuserühmas. 
Esikolmiku üheteistkümne noorema osaleja seas moodus-
tasid Jürgen Kuus, Kadi Kilgi ja Kairi Tamsalu. Üheksa täis-

Mihklipäevast simunapäevani pakume 
igal laupäeval lugemisrõõmu kogupere 
ürituste sarjana nii lastele kui täiskasva-
nuile. Ettevalitud teemadel on tähelepa-
nu keskmes vastavasisulised raamatud. 
Raamatupäeva sisuks saab olema oskus 
lugeda, oskus kuulata, oskus kuulatust 
aru saada ja oskus kuulatut edasi jutus-
tada. Lastele peaks pakkuma põnevust 
maalimise-meisterdamise-mõistatami-
se pooltund. 

29. september- rahvakalendri 
kirjud lehed 
Kogu sügisene ajaarvamine saab rahva-
kalendri toel üksipulki lahti harutatud, 
kalendaarium meelde jäetud, uskumu-
sed-kombed-tavad ära seletatud, kodu-
sed ja töised tegemised järjepanu lao-
tud, ilma- ja inimsaatuse endedki paika 
pandud. 

6. oktoober – sügiskuld 
luuletuules
„Luule otsib looduse meloodiat sõnaraa-

matu müras...”
Sügisluulet loeme meiegi ja nau-

dime sõna ilu ja luulekeele võlu.

13. oktoober – põlvkondade 
side = sugupuu
Kuna tegemist on 10. Täiskasvanud õp-
pija nädala teise päevaga, sobib sellesse 
päeva oma perepärimuste kogumise 
ja kirjapanekuga alustamine. Ka kõik 
suured jõed algavad ojadest, miks mitte 
ka Sinu suguvõsa uurimise lugu.

20. oktoober - ettelugemise 
päev „Raamatute valgus”
Aastate eest sai Põhjamaadest alguse 
kena tava - 20. oktoober on ettelugemi-
se päev. Loe siis lapsele ja lapsega, loe 
siis emmele ja emmega, loe siis issile ja 
issiga, loe kõikjal, kus raamat käeula-
tuses on. Otse loomulikult loeme sellel 
päeval ka raamatukogus.

22. -26. oktoober - loomalood 
nii-ja naa ja tarkust ka 

Mõttemängud raamatuga: Melliste Alg-
kooli I-VI kl. õpilased

27. oktoober - igal kohal oma 
lugu
Selle päeva sisse mahutame kodupaiga 
pärimusmuistendid ja kohalood, aga 
ka mitmed salapärased lood luupaina-
jatest, näkkidest ja krattidest. Mõistata-
mise läbi näitame oma erksat vaistu ja 
vaimu. 

NB! Eelpoolnimetatud raamatutun-
dide ajal ei tööta AIP. Raamatutunnid 
algavad kell 12 ja kestavad 2 tundi. Tere 
tulemast avatud raamatute maailma 
kogu perega!

Oleme avatud:
esmaspäev 12.00-18.00
teisipäev, kolmapäev, neljapäev kell 
10.00-19.00
reedel kell 10.00-18.00 
laupäeval kell 10.00-16.00.

Aasa Sulg, Melliste raamatukogu 
juhataja

Avatud raamatute kuu Melliste raamatukogus

Spordipäev Võõpstes

kasvanu seas suutsid teistest enam punkte koguda Mario 
Saaremaa, Ragne Roonurm ja Ines Rumjantsev. 

Korviküti tiitlit püüdsid seekord üksteist osalejat. Küm-
nest erinevast kohast suutsid kõige enam palli korvi saata 
Pille-Riin ja Rauno Roonurm.

Auhinnad said jagatud ning rõõmsalt uuele kooliaastale 
vastu!

Aile Kilgi, spordipäeva kohtunik
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Välja andnud Mäksa vallavalitsus
Toimetaja: Anu Kontro
Tel: 733 7600.  E-post: toimetus@maksavald.ee
Tehniline teostus: Kristiina Taaramäe
Trükiarv: 450  Trükitud OÜ Tartumaa Trükikojas
Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastöid 
nende selguse huvides toimetada ja 
lühendada.

Et aastad üle elusilla
ikka rohkem rõõme pillaks.
Ja, et ka argipäevas hallis,
kestma jääks kõik hea ja kallis.

Elfriide Alla 13.10.20 87
Helju Tennosaar 28.10.24 83
Vello Soome 05.10.26 81
Endel Rootslane 15.10.26 81
Lilia Pilipenko 19.10.28 79
Alla Vahaste 14.10.29 78
Koidu Musting 01.10.30 77
Üllo Mäekala 08.10.32 75
Vilja Tamm 25.10.33 74
Voldemar Sreiberg 29.10.34 73
Aino Miina 31.10.34 73
Vassili Tverdohleb 18.10.35 72
Härmo Soll 02.10.37 70
Õie Kõllamets 17.10.37 70
Silvi Ilver 25.10.37 70

Mälestame…   
Marta-Pauline Suik

30.09.1919 – 11.08.2007

Heino Arike
24.06.1932 – 16.08.2007

Helmi Kaljund
17.01.1932 – 16.09.2007

Avaldame kaastunnet 
lähedastele. 

29. september Rahvakalendri kirjud lehed. Korraldaja Melliste raama-
tukogu

5. oktoober Õpetajate päev. Korraldaja Melliste Algkool-lasteaed

6. oktoober Sügiskuld luuletuules. Korraldaja Melliste raamatukogu

6. oktoober kell 17 Mäksa valla taidlejad Luunja kultuurimajas naa-
bervaldade taidlejate päeval. Korraldaja Luunja kultuurimaja

8. – 12. oktoober Leivanädal. Korraldaja Melliste Algkool-lasteaed

11. oktoobril kell 17 PÜ Pihlakobara kokkutulek Melliste koolimajas. 
Korraldaja PÜ Pihlakobar

13. oktoober Põlvkondade side = sugupuu. Korraldaja Melliste raa-
matukogu

20. oktoober Ettelugemise päev „Raamatute valgus”. Korraldaja Mel-
liste raamatukogu

20. - 30. oktoober Raamatukogupäevad "Olgem avatud, raamatute 
rahvas". Korraldaja Võõpste raamatukogu

22. -26. oktoober Loomalood nii-ja naa ja tarkust ka. Korraldaja Melliste 
raamatukogu 

24. oktoober Võõpste raamatukogu 60. Korraldaja Võõpste raamatu-
kogu

26. oktoober vallarahva teatrikülastus - Vanemuise väikeses majas 
"Jäine mõrv". Korraldaja Mäksa Vallavalitsus

27. oktoober Igal kohal oma lugu. Korraldaja Melliste raamatukogu

28. oktoobril kell12 peab Võõpste Pereklubi Emajõe–Suursoo loodus-
rajal oma sünnipäeva. Korraldaja Võõpste Pereklubi

10. november kell 18 Laulu- ja mänguseltsi Helin 120. aastapäev 
Luunja Kultuurimajas. Korraldaja LMS Helin

Melliste Algkool-lasteaed 
võtab tööle 0,5 ametikohaga 
majahoidja.
Info tel. 741 1521 või 510 7838

Leitud augusti keskel isane 
hundikoer. 5193 6551

Korstnapühkijat on võimalik 
tellida Tartu Tuletõrjeühingust 
730 5387.

Perearst Juta Kandimaa 
vastuvõtuajad alates 01.10.2007:
E 9 – 13 
T 15 – 18
K 8 – 12 
N 10 – 14 
R 9 – 13 
Samadel aegadel lahti apteek.
Gripi vastu vaktsineerida on just 
nüüd õige aeg.

Melliste Algkool-lasteaia saalis 
hakkab toimuma 2 korda nädalas 
aeroobikatreening naistele. Info 
Sirje Jõgiaasalt telefonidel 741 
1521 või 510 7838.

Hea Mäksa valla elanik!

Kui oled märganud ilu enda 
ümber, siis anna sellest palun teada 
ka vallamajja, et saaksime taas 
asuda valima Mäksa valla kauneid 
kodusid.
tel. 733 7600
e-mail: info@maksavald.ee või 
mariliis@maksavald.ee 

Laulu- ja 
mänguselts Helin 
kutsub Sind oma 
120. sünnipäevale 

10. novembril 
kell 18 

Luunja 
Kultuurimajja


